

Către: Dna Ionela COSTACHI,
Secretar de Stat al Ministerului Economiei și Infrastructurii

Nr. 44/19-AP din 2 octombrie 2019

Ref.: Aviz consultativ la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modul de administrare a contingentului tarifar la importul de carne din Uniunea Europeană

Stimată Doamna Secretar de Stat,

Asociația Businessului European din Moldova (EBA Moldova) Vă adresează cele mai înalte considerațiuni și solicită respectuos examinarea propunerilor EBA Moldova la *proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modul de administrare a contingentului tarifar la importul de carne din Uniunea Europeană*.

Astfel, propunem ca la pct. 1 din proiectul Hotărârii de Guvern sintagma "30%" să fie substituită cu "35%". Subliniem despre oportunitatea atribuirii procesatorilor de carne o pondere în proporție de 70% din totalul cotei la importul de carne de porc și de pasăre, dat fiind faptul că cantitatea de 70% reprezintă 5 600 tone (cumulativ pentru porc și pasăre), pe când importurile realizate doar de către procesatori pe parcursul anilor precedenți este de peste 6 000 tone anual. Totodată, menționăm că repartizarea cotei exclusiv pentru procesatori câte - 35% (carne refrigerată) și 35% (carne congelată) este binevenită, luând în considerare că manipulările anterioare cu cota au influențat ca procesatorii masiv să se orienteze pe achiziția materiei prime congelate, însă odată cu stabilirea acestui principiu, lucrurile ar putea să se schimbe conform celor propuse a fi reglementate.

Cu privire la prevederea din pct. 2 al proiectului privind actualizarea după caz a listei agenților economici autohtoni – procesatori de carne, considerăm oportună actualizarea acesteia semestrial, efectuând o analiză inclusiv al importurilor efectuate de către acești agenți economici, pentru a exclude orice manipulare pe acest segment.

Mai mult ca atât, reieșind din faptul că în conformitate cu datele statistice pentru anul 2018, companiile din Regiunea Transnistriană au utilizat cota acordată la importul de carne de porc în proporție de 19%, solicităm respectuos revizuirea condițiilor în baza cărora cota este utilizată de partea Transnistriană, în contextul diminuării acesteia.

Reieșind din cele menționate, EBA Moldova exprimă disponibilitatea sa pentru a discuta suplimentar propunerile prezentate în cadrul unei ședințe comune între reprezentanții autorităților publice centrale aferente și reprezentanții industriei de prelucrare a cărnii.

Cu deosebită considerație,

Mariana RUFA,
Director Executiv
Asociația Businessului European

